MATEMATICKA OLYMPIADA 2022/2023

Zadania uloh domaceho kola kategorie Z5

Na lidke bolo 45 oviec a niekol'ko pastierov. Potom ako z Itiky odisla polovica pastierov a tretina oviec, mali zvy$ni
pastieri a ovce spolu 126 n6h. Pritom vSetky ovce a vSetci pastieri mali obvyklé pocty noh. Kol'ko pastierov bolo
povodne na luke?

(Libuse Hozova)
Marta hrd hru, v ktorej hada péatciferné ¢islo tvorené navzajom réznymi Cislicami. Priebeh prvych troch kél vy-
zer4 takto:

l.kolo 2 6 1 3 8

2.kolo 4 & 9 6 2
3. kolo 8 I, 0 2 5

Farba poli¢ka prezradza nieco o Cislici v iiom napisane;j:
e Zelené policko znamen3, Ze Cislica sa v hddanom cisle vyskytuje, a to presne na tom mieste.
o 7l1té policko znamen4, Ze ¢islica sa v hddanom ¢&isle vyskytuje, ale na inom mieste.
o Sedé poli¢ko znamen4, Ze ¢islica sa v hadanom ¢&isle nevyskytuje.
Vysvetlite, ¢i Marta moZe alebo nemdze patciferné cislo s istotou uhadnut v nasledujicom kole.
(Josef Tkadlec)

Vo Stvorcovej sieti je dany trojuholnik, ktorého vrcholy st uzlovymi bodmi siete:

V dostatoc¢ne rozsirenej sieti nakreslite Styri rozdielne (navzajom nezhodné) mnohouholniky také, Ze ich vrcholy
su tieZ jej uzlovymi bodmi a kazdy z nich ma dvojnasobny obvod, ako ma dany trojuholnik.

(Erika Novotna)

Nikola mala v zoSite napisané jedno trojciferné a jedno dvojciferné ¢islo. Kazdé z tychto cisel bolo tvorené
navzajom réznymi ¢islicami. Rozdiel Nikolinych ¢éisel bol 976. Aky bol ich sucet?

(Libuse Hozova)
Tri Zaby sa naucili skakat po rebriku. Kazda dokaze skakat smerom hore aj smerom dole, ale len o urcité pocty
priefok. Zaby zac¢inaju na zemi a kaZdda by sa rada dostala na svoju oblibenu priecku:
e Mala Zaba vie skdkat o 2 alebo o 3 priecky a chce sa dostat’ na siedmu priecku.
e Strednd Zaba vie skakat' o 2 alebo o 4 priecky a chce sa dostat na prvu priecku.
 Velka zaba vie skakat o 6 alebo o 9 priecok a chce sa dostat na tretiu priecku.
Pre jednotlivé Zaby rozhodnite, ¢i vedia doskocit na svoju oblibent prie¢ku. Ak dno, popiSte ako. Ak nie, vysvetlite
preco.
(Veronika Bachrata)

Jakub zbiera hracie kocky, vSetky rovnakej vel'’kosti. V¢era nasiel skatul'ku, do ktorej zacal kocky ukladat. Prva
vrstva kociek pokryla presne Stvorcové dno Skatul'ky. Podobne vyskladal pat dalSich vrstiev, avSak v polovici
nasledujuicej vrstvy mu dosli kocky. Dnes dostal Jakub od babi¢ky 18 kociek a s prekvapenim zistil, Ze mu presne
chybali na dokoncenie netplnej vrstvy v Skatul'ke. Kol'ko kociek mal Jakub vcera?

(Michaela Petrova)




Terminy odovzdania rieSent:
e tlohy 1, 2,3:16.11.2022
* llohy 4,5, 6:16.12.2022




